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Quelques méthodes pour mesurer les arbres 

 
Méthode 1 : La croix du bûcheron  
Prenez 2 baguettes de bois de même longueur, de 20 ou 
30 cm de long, que vous maintenez perpendiculairement 
devant votre œil de façon à former une croix. 
• Éloignez-vous de l'arbre de façon à faire coïncider la base 

du bâton vertical avec la base de l'arbre et l'extrémité de 
ce même bâton avec le sommet de l'arbre. 

• Comptez le nombre de pas (1 pas correspond à 1 m de 
long) qui vous sépare de l'arbre ou prenez un décamètre 
pour effectuer une mesure plus précise. 

La distance qui vous sépare de l'arbre (D) correspond à sa 
hauteur (H). 
Voir ci-dessous une autre variante de la méthode et un explicatif... Pour les plus calé.e.s ! 
 
Méthode 2 : mesurer un arbre à partir de la mesure de son ombre 

 Max cherche à mesurer l'arbre en utilisant une simple règle d'un 

mètre. Le sol est horizontal, l'arbre et la règle sont à la verticale. Il 

mesure alors l'ombre de chacun formées par le rayonnement du 

soleil. L'ombre de l'arbre mesure 4,8m et celle de la règle mesure 

60cm. Max a trouvé la hauteur de l'arbre. Comment a-t-il fait ?  

 
L'ombre de l'arbre est proportionnelle à celle de la règle même si 
les dimensions de chacun sont différentes.  
La règle est donc une réduction de l'arbre. 
Dimension de l'ombre de la règle = 0,6 mètre 
Dimension de l'ombre de l'arbre = 4,8 mètres 
Rapport de réduction = ombre de l'arbre/ombre de la règle = 4,8/0,6 = 8 
Cela signifie que l’ombre de l'arbre est 8 fois plus grande que celle de de la règle. Celle de la règle est donc 8 fois 
plus petite. 
La hauteur de la règle est de 1 mètre. 
On sait que la règle est 8 fois plus petite, donc l'arbre est 8 fois plus grand 
Taille de l'arbre = 1*8 = 8 mètres 
 
Méthode 3 : mesurer les ombres de l'arbre pour connaître sa taille  
Les ombres doivent être suffisamment allongées pour faciliter la 
mesure. Évitez le milieu de journée. 

• Placez-vous dos à l'arbre et faites coïncider l'ombre du 
sommet de votre tête avec celle du sommet de l'arbre. Ce 
point est appelé O. 

• Mesurez alors :  
o La distance OB qui sépare l'arbre du point O, en 

comptant le nombre de pas de 1 m ou en utilisant 
un décamètre. 

o La hauteur de votre ombre OA. 
• Puis faites le calcul suivant : hauteur de l'arbre = t × 

OB/OA, t étant votre taille en mètre. 
Exemple : vous mesurez t = 1,70 m ; la distance OA est de 3 m ; OB est de 15 m : la hauteur de l'arbre est alors 
1,70 × 15 / 3 = 8,50 m. 
 

Source :  https://elagage.ooreka.fr/fiche/voir/470085/comment-mesurer-un-arbre  
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Source : https://www.univ-irem.fr/IMG/pdf/croixexplicatif.pdf 
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Méthode 4 

 

Source :  https://www.enseignerdehors.ch/offre/decouvrir-lautomne/ Activités sur l’automne, 

dossier à télécharger. 
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